

从门可罗雀到门庭若市他仅用一年零十个月

——访市第二人民医院宝丰分院院长张晓力

多年来,原来的宝丰铁路医院由于管理、制度、环境等不到位,医院犹如一个奄奄一息的患者,处于自生自灭的边缘,员工都在无奈中生存。

2015年10月22日,市第二人民医院办公室主任张晓力出任宝丰分院院长。面对陈旧的建筑、凌乱的布局、闲置的病房、无人问津的诊室,张晓力感觉肩头的担子异常沉重。作为一名“五一劳动奖章”获得者,作为一名共产党员,张晓力没有退却和逃避。

从那天起,他的身影出现在医院的每一个角落,听取干部职工的声音,张晓力以忠诚和担当诠释着一名共产党员的内涵。

他把总部和分院“一体化”管理思路付诸于实践,优先解决人才短缺和技术薄弱等问题。同时,对医院建章立制,科学决策;改善就医环境,落实医疗核心制度,自此拉开了该院快速发展的序幕。

面对摆在面前的重重困难,张晓力坚定信念,以“讲党课”提高凝聚力——每周四晚上,风雨无阻。开展

“两学一做”主题教育,每一位党员都要轮番讲党课,并结合本职工作,切实把“学”与“做”融会贯通,学用结合。

张晓力率先垂范,凡事依法循规,本着“阳光、公开、透明、合规、合法”的原则,重大问题、重要事项均在“两学一做”党课期间,由全体党员和部分职工商榷,充分发扬民主,让职工在医院发展中当家作主,增强职工的主人翁意识。

张晓力根据医院的现状,制定了五年发展规划,突出重点专科优势,开展“医养结合”专科、康复专科,把医院的发展推向了一个新高度。

如今,该院早已摆脱了原来门可罗雀的困窘:大厅熙熙攘攘、诊室人头攒动,原来空空荡荡的自行车存放处变得拥挤不堪,停车场更是车满为患。破旧的职工食堂焕然一新,病房由原来的空空如也到现在的一床难求。一位医院老职工感慨地说:“这就是领导决策正确和会管理的结果。”

以前,职工退休后,医院便与他们再无瓜葛。得知此事后,张晓力多

次召开退休职工座谈会,成立老干部科,让老同志感受到家的温暖。张晓力还经常在员工中讲孝道,他认为“孝”与医德医风紧密相连。不少被感动的退休老同志纷纷自愿到医院做志愿者,并明确表示不要任何报酬。

2005年后入职的很多医护人员在该院没有“户籍”,为了让这些职工不再是医院的“黑户”,使他们成为真正的家庭成员,张晓力在医院实行了同工同酬。经过两年多的发展,该院职工由之前的月收入不足千元,到现在的月收入数千元,职工的幸福感受到了极大提升。

他还在医院开办了职工子女“乐贝谷”暑期托管营,让职工带着孩子上班,解决了暑期职工子女无人看管的难题。

记者了解到,他只用一年零十个月就让职工的精神面貌焕然一新,以前的“慵、懒、散”销声匿迹,转而被积极向上、无私奉献所代替,主动性工作成为新常态。★

(本报记者 牛瑛瑛)

平顶山仁和颈肩腰腿痛专科医院——金杯银杯不如百姓口碑

□记者 牛瑛瑛

本报讯 平顶山仁和颈肩腰腿痛专科医院是治疗颈肩腰腿痛的专科医院。该院以微创、微创疗法为主,全心全意为患者服务,深受广大患者好评。该院患者来自全国各地,有来自宁夏的,有来自内蒙古的;有一家两口人在这里治疗,该院始终秉承“仁和济世,厚德载物”的办院宗旨,长期以保守疗法为主。

2009年,在院长汪和进的倡导下,该院加盟新泰洪强医疗集团,吸取了射频热凝靶点治疗和臭氧治疗术,微创治疗颈、腰椎间盘突出和关节疼痛。在过去保守治疗的基础上,又增加

了微创治疗,技术不断提高。

患者田某患腰椎间盘突出、颈椎痛多年,近段时间从宁夏来平顶山探亲,因长时间坐车病情加重,生活不能自理。田某在亲戚的帮助下来到仁和医院,经采用骶管加小针刀,并配合温针及手法治疗后,田某病情减轻。

在采访中,正在办理出院手续的李某告诉记者,他是市区某单位职工,患双膝关节炎多年,关节肿胀,不能下地行走,严重影响了正常的工作和生活。单位同事介绍其来到仁和医院,经采用微创加保守疗法治疗10余天,疼痛症状消失。“仁和医院真不愧是我们疼痛患者健康的保护神。”李某感激地说。

告别鼻胃管 迎接新生活

本报讯 近日,经过近一个月的治疗,79岁的刘老汉从新华区人民医院内科康复出院,该科为其实施的IOE技术(间歇经口至食管管饲法)彻底解决了长期留置鼻胃管的痛苦。记者了解到,该科开展的此项技术已让数十位患者获益。

据悉,在IOE技术下获益的最高龄老人是95岁的侯老先生。因重症脑梗10余年,老人一直卧病在床。半年前,老人病情加重,痰堵、重度营养不良、神志恍惚。在多方问询下,老人家属找到了新华区人民医院内科主任李忠吉。在能量估算、意识评估等多项科学评估的基础上,李忠吉带领团队为老人实施了IOE技术下的综合心肺功能治疗。半个月后,老人不仅病情恢复,在科学管饲法的营养支持下,老人胖了6斤。出院时,老人不仅神志清醒,还对这里的医护人员竖起了大拇指。

李忠吉说,近年来,脑卒中、糖尿病等疾病患者逐年攀升,特别是脑卒中,现已成为我国第一大致残和致死的疾病,造成众多患者肢体功能障碍、吞咽功能障碍等,危害十分严重,给患者家庭带来沉重的负担。

2016年,该科于我市首家引入IOE技术。IOE技术是由郑州大学第一附属医院康复科专家曾西主任研发创造的最新

治疗吞咽障碍的专利技术,完全代替了鼻胃管,在患者需要进食时经口插入食饲管进入食管,无创舒适,避免了经口进食出现的误吸、呛咳等情况。进食后食饲管可拔出,使患者告别了整天或长期留置鼻胃管的痛苦,终结了留置鼻胃管易造成的食管溃疡、消化道出血、反流性胃炎、吸入性肺炎等病患。可以说,IOE技术彻底改变了吞咽障碍患者长期留置鼻胃管的局面,提高了他们的生活质量,让他们活得更尊严。

“告别鼻胃管,迎接新生活”已成为新华区人民医院内科的名片。在以IOE技术为核心,多种科学康复护理、治疗为依托的综合化管理模式下,该科为众多吞咽障碍的患者开启了迎接新生活的一扇大门。高水平的医疗服务离不开优秀的医疗团队和先进技术,经过多年的发展,新华区人民医院内科现有职工17人,其中,中高级职称6人、康复师3人,人才梯队合理,技术力量过硬。该科配有康复室、24小时动态血压监测仪、24小时动态心电图监测仪、18导心电图远程会诊系统等先进的设备和仪器。该科病房护理实行责任制整体护理,医院辅助科室联动及时,得到了患者及家属的一致称赞。★ (李莹)



平顶山市新华区人民医院慢粒患者教育交流会

健康教育惠患者

新华区人民医院新病房楼启用后,该院各科室增多了对患者的健康教育活动,实实在在地把健康观念传递给患者,深受广大患者的欢迎。图为血液科再次为我市慢性粒细胞白血病患者举行教育交流会。★ 王大刚 摄

患者内动脉接近完全闭塞 颈动脉内膜剥脱术助其康复

□记者 牛瑛瑛

本报讯 近日,一名颈动脉重度狭窄患者在市第一人民医院神经外科接受“颈动脉内膜剥脱术”治疗后顺利出院。

据介绍,该名男患者今年76岁,头晕多年,病情加重后到市一院就诊。患者既往有间断脑缺血症状,头部血管检查提示左侧颈内动脉起始部严重狭窄(内动脉狭窄90%),接近

完全闭塞,随时有可能发生意外。该院神经外科对其进行全面体检评估及详尽脏器功能测定无误后,为其制定了手术方案。手术选择在全麻下进行,仅用两个小时,就顺利为患者清除掉增厚的颈动脉内膜粥样硬化斑块。手术过程顺利,术后病人感觉良好,恢复很快,病人及家属对疗效均十分满意。

据了解,颈动脉内膜剥脱术是一种始于欧美的流行术式,目前已

成为动脉硬化性颈动脉狭窄的常规治疗方法。在我国,此项手术因为涉及该区域的复杂结构,以及术后可能出现的并发症等问题,所以一直没有广泛开展,仅有几家较大医院有病例报告。该项手术在市第一人民医院的开展,把人们对脑血管疾病治疗的重点从中风后的被动治疗前移到对中风预防上,是我市治疗缺血性脑血管病技术领域的新突破。★

市第二人民医院肿瘤专科添利器 precise 直线加速器造福患者

本报讯 3月20日下午,我市肿瘤质量控制中心年度第一次会议暨 precise 医用电子直线加速器启用仪式在市第二人民医院(以下简称市二院)举行。我市肿瘤诊疗相关领域医务工作者共计200余人参加了大会。

在大会开幕式中,市二院院长侯激流作了讲话。他表示,近年来,随着疾病模式的转变和人口老龄化,恶性肿瘤已成为威胁人类生命和社会发展的重大疾病。当前,在肿瘤的有效治疗中,放射治疗是必不可少的一种基本治疗手段。1999年,市二院购置了第一台直线加速器,已为数以万计的

癌症患者解除了病痛,积累了丰富的治疗经验。如今,该院再次投入巨资购置了瑞典的 precise 直线加速器,并配备了 Monaco 治疗计划系统及常规模拟定位机、定位CT、德国 IBA 公司的二维电离室矩阵 MatriXX 等设备,为开展常规放疗、三维适形放疗、调强放疗等技术提供了精准定位、精细治疗。随着该设备的正式启用,该院将实现恶性肿瘤手术、放疗、化疗、分子靶向治疗的紧密衔接,使肿瘤病人得到优质的多学科综合治疗。precise 直线加速器的投入使用,成为市二院肿瘤专科发展的又一里程碑。

大会邀请了河南省肿瘤医院肿瘤诊疗中心主任马智勇教授、河南省肿瘤医院中西医结合科主任刘怀民教授、郑州大学第一附属医院肿瘤科主任宋敏教授、平顶山市第一人民医院胃肠外科医师任学宝为与会人员开展了学术讲座。

专家分享的《肺癌治疗的进展解析》《大肠癌的中西医结合治疗》《CINV 的全程管理及新指南解读》等,为与会人员提供了更多前沿学术动态,促进了新学术理念的分享和传播,进一步推动了我市肿瘤规范化诊疗的发展。★ (李莹)



学做健康早餐 提高生活质量

近日,安利(中国)日用品有限公司平顶山分公司在市区鹰城广场举办了“教你做健康早餐”示范推介活动,帮助市民掌握科学的营养知识,提高自己的饮食生活质量。本报记者 李英平 摄